

EXPUNERE DE MOTIVE

După cum se știe studenții care nu sunt angajați și nu au părinți cu salarii consistente nu au șansa să prindă credite bancare.

Ce trebuie să faci dacă, student fiind, nu dispui de suficienți bani pentru a-ți plăti taxele pentru facultate, pentru chirie, sau, pur și simplu, pentru a-ți lua un calculator? În mod normal, răspunsul ar trebui să fie: contractarea unui credit.

Numai că, în România, tinerii nu prea au motive să se înghesuie la ghișeele băncilor. În condițiile în care studenții din restul statelor Uniunii Europene pot să-și facă un credit, pe care să îl plătească după ce și-au finalizat studiile, și au un loc de muncă stabil, tinerii români nu au parte de un asemenea „lux”, beneficiind de oferte timide.

Promisiuni și un decalaj de jumătate de secol față de statele UE

În ultimii 17 ani, nici un ministru al Educației nu a fost capabil să pună la punct un sistem prin care studenții să își finanțeze studiile prin împrumuturi, pe care să le poată returna după terminarea facultății.

Studenții români sunt nevoiți să apeleze la garanția dată de părinți dacă vor să obțină credite pentru achitarea costurilor facultății. Analistii financiari spun că băncile sunt mai puțin interesate să acorde credite pentru studii, iar consultanții în carieră arată că studenții nu vor să facă împrumuturi bancare.

Însă tinerii care nu au altă opțiune decât să-și plătească școala sunt nevoiți să apeleze la părinți.

În urmă cu puțin timp, instituțiile bancare aveau câteva oferte pentru studii, acum însă puține bănci au credite speciale pentru plata facultății.

În timp ce în străinătate creditul pentru studii este la ordinea zilei, în România, prea puțini studenți și prea puține bănci vor să folosească sau să acorde creditele pentru studii.

În multe țări din Europa creditele pentru studii sunt la fel de importante ca și cele imobiliare.

La noi însă creditele speciale pentru studenți sunt acordate de foarte puține bănci. Cei care vor să se împrumute pentru a avea bani de facultate o pot face în sistemul garanțiilor clasice, băncile sunt prea puțin interesate de împrumuturile pentru studii, din cauza că nu au garanția că după absolvire tinerii își vor găsi un loc de muncă astfel încât să poată da banii înapoi.

În străinătate, nu trebuie să-ți pui gaj casa ca să urmezi cursurile de la Harvard, de exemplu, pentru ca, după ce termini o astfel de universitate, cu siguranță îți găsești un loc de muncă.

Consultanții bancari îi sfătuiesc pe studenții care vor bani de studii să vină cu cineva care să le garanteze rambursarea.

Această inițiativă legislativă are în vedere tocmai acest lucru, sprijinirea tuturor categoriilor de studenți în accesarea de credite de studii preferențiale fără ai împovăra pe ei sau părinții lor pentru a-și finaliza studiile dorite.

Având în vedere argumentele de mai sus, vă propunem spre dezbatere și aprobare această inițiativă legislativă.

Inițiatori:

Senator PRM Arad Aurel Ardelean
Senator PD - Biseru - Ioan Cițușcu

senator PRM DINA CORDA
senator PRM Gheorghe Feneș
PRM PETRE POPEANCA
PRM PETRU STAN
PSA Andreea Pătru
PA L. VĂCEANU TABĂRĂ

Aurel Ardelean
Dina Corda
Gheorghe Feneș
P. Popoanca
P. Stan
Andreea Pătru